TALLER OFERTA, DEMANDA Y PUNTO DE EQUILIBRIO

1. ¿Qué diferencia hay entre sustitutos y complementarios? ¿Cuáles de los siguientes pares de bienes son sustitutos, cuales son complementarios y cuáles no son ninguna de las dos cosas?

a. Coca-Cola y Pepsi

b. Equipo de cómputo y programas para computadora

c. Carne de res y pollo

d. Sal y azúcar

e. Helado y yogurt helado

2. Ilustre las siguientes situaciones con curvas de oferta y demanda:
a. La demanda de las computadoras portátiles ha aumentado de manera sustancial gracias al aumento en el acceso a las tecnologías inalámbricas y a que los nuevos modelos son más ligeros. Esas computadoras también se han vuelto más fáciles y más baratas de producir conforme las nuevas tecnologías entran en operación. A pesar del cambio en la demanda, los precios han disminuido.

b. Antes que se implementaran las reformas económicas en los países de Europa Oriental, las regulaciones mantuvieron el precio del pan sustancialmente por debajo de su valor de equilibrio. Cuando se instauraron las reformas, los precios se liberaron y el precio del pan disminuyó y la oferta  de pan aumentó notoriamente.

3. Durante los últimos 10 años, Orlando, Florida, han crecido rápidamente, gracias a la generación de nuevos empleos que atraen a las personas hacia esa área. A pesar de los aumentos en el crecimiento de la población y del ingreso que expandieron la demanda de vivienda, el precio de las casas existentes apenas aumentó. ¿Por qué? Ilustre su respuesta con curvas de oferta y demanda.

4. La siguiente tabla, proporciona las tablas de demanda de tres personas para el mercado X

a. Obtenga la tabla del mercado X

b. Dibuje las curvas de las demandas individuales y la del mercado X

	Px ($)
	Persona 1
	Persona 2
	Persona 3

	1

2

3

4

5

6
	30

22

16

12

10

9
	60

40

30

24

20

18
	110

60

45

36

32

30


5. Los valores de la siguiente tabla se refieren al cambio en el consumo individual de limones y té de una persona en su hogar cuando sube el precio de los limones (todo lo demás, incluido el precio del té, permanece sin cambio).

a. Elabore una gráfica que muestre estos cambios

b. Explique la grafica

	Antes
	Después

	Precio (centavos/unidad)
	Cantidad unidad/mes
	Precio (centavos/taza)
	Cantidad tazas/mes

	Limones
	10
	20
	20
	15

	Té 
	20
	40
	20
	50


6. La siguiente tabla proporciona dos tablas individuales de una persona para el mercado X. la primera (Qdx) son los ingresos monetarios de una persona. La segunda (Qdˈx) resulto de un incremento en el ingreso monetario de la persona.

a. Grafique las dos tablas de demanda en el mismo sistema de ejes y obtenga las dos curvas de la demanda

b. ¿Qué ocurriría si el precio de X bajara de $5 a $3 antes de subir el ingreso de la persona?

c. Con un precio fijo de $5 para el mercado X, ¿Qué sucede cuando sube el ingreso de la persona?

d. ¿Qué pasa si al mismo tiempo que sube el ingreso de la persona el precio de X baja de $5 a $3?

e. ¿Qué tipo de bien es el del mercado X? ¿Por qué?

	Px ($)
	6
	5
	4
	3
	2
	1

	Qdx
	18
	20
	24
	30
	40
	60

	Qdˈx
	38
	40
	46
	55
	70
	100


7. En la siguiente tabla, se muestran las tablas de la oferta de los tres productores del mercado X

a. Obtenga la tabla del mercado X

b. Dibuje las curvas de las ofertas individuales y la del mercado X           

	PRECIO
	EMPRESA (A)
	EMPRESA (B)
	EMPRESA (C)
	EMPRESA (D)
	EMPRESA (E)

	$ 10

20

30

40
	3

4

5

6
	2

4

6

8
	0

2

3

5
	2

3

4

5
	4

5

7

8


8. Durante el periodo de 2006 a 2010, la producción de viviendas en Estados Unidos disminuyó de una cifra de más de 2.27 millones de proyectos de construcción de casas iniciados por año a menos de 500.000, lo que representó un decremento de más del 80%. Al mismo tiempo, el número de nuevas viviendas disminuyó hasta un número muy escaso. Los estudiantes que no tenían trabajo se mudaron a casa de sus padres, un menor número de inmigrantes llegaron a Estados Unidos, y aumentó el número de inmigrantes que regresaron a sus países de origen. Si hay un número de familias, esto representa una disminución en la demanda. Si se construye una menor cantidad de viviendas, esto representa una disminución en la oferta.

a. Dibuje un diagrama estándar de oferta y demanda que demuestre la demanda de las nuevas unidades de vivienda que se compran cada mes, y la oferta de las nuevas unidades construidas que entran al mercado cada mes. Suponga que la cantidad ofrecida y la cantidad demandada son iguales a 45.000 unidades y a un precio de $200.000

b. En el mismo diagrama muestre una disminución en la demanda. ¿Qué sucedería si este mercado se comportara como la mayoría de los mercados?

c. Ahora suponga que los precios no cambiaran de inmediato. Los vendedores decidieron no ajustar el precio aun cuando la demanda es inferior a la oferta. ¿Qué sucedería con el número de viviendas para la venta (el inventario de nuevas casas no vendidas) si los precios permanecieran al mismo nivel después de una disminución de la demanda?

d. Ahora suponga que la oferta de nuevas viviendas en el mercado disminuyera, pero el precio permaneciera en $200.000. ¿Podría idear la manera en que el mercado regresara al equilibrio sin una caída en el precio?   

9. Para cada una de las siguientes afirmaciones, dibuje un diagrama que ilustre el efecto probable sobre el mercado de huevos. En cada caso indique el efecto sobre el precio y la cantidad de equilibrio.

a. La dirección general de salud pública advierte que los alimentos con un alto nivel de colesterol causan ataques al corazón.

b. El precio del tocino, un producto complementario, disminuye.

c. Se registra un incremento en el precio del alimento para gallinas.

d. Las ensaladas César se ponen de moda en las cenas de las fiestas. (El aderezo se prepara con huevos crudos)

e. Una innovación tecnológica reduce las rupturas de los cascarones de huevo en el proceso de empaque.

10. Suponga que las curvas de la demanda y oferta de huevos en Estados Unidos están dadas por las siguientes ecuaciones:

Qd= 100-20P

Qs= 10+40P
Donde QD= millones de docenas de huevos que a los estadounidenses les gustaría comprar cada año; QS= millones de docenas de huevos que a los agricultores estadounidenses les gustaría vender cada año; y P= precio por docena de huevos.

a. Complete el siguiente cuadro:

	PRECIO (POR DOCENA)
	CANTIDAD DEMANDADA (QD)
	CANTIDAD OFRECIDA (QS)

	$ 0.50

$ 1.00

$ 1.50

$ 2.00

$ 2.50
	
	


b. Con base en la información de esta tabla, determine el precio y la cantidad de equilibrio.

c. Grafique las curvas de las demanda y oferta e identifique el precio y la cantidad de equilibrio.

11. Una investigación de mercado ha revelado la siguiente información sobre el mercado de chocolatinas. La tabla de demanda puede representarse por medio de la ecuación                 Qdx =1.600-300P, donde Qd  es la cantidad demandada y P es el precio. La tabla de la oferta puede representarse por medio de la ecuación Qsx  =1.400+700P, donde Qs  es la cantidad ofrecida. Calcule el precio y la cantidad de equilibrio en el mercado de chocolatinas.

12. Suponga que el precio de las entradas para ver partidos de baloncesto en su universidad depende de las fuerzas del mercado. Actualmente, las tablas de demanda y de oferta son las siguientes:

 Precio 

Cantidad 

Cantidad

  ($)  

demandada

ofrecida



4

10.000 entradas
7.000 entradas


8

   8.000


8.000

             12

   6.000


9.000

             16

   4.000


10.000

             20

   2.000


11.000

a. Trace las curvas de demanda y de oferta. 

b. ¿Cuáles son el precio y la cantidad de entradas de equilibrio?

Su universidad planea aumentar el número total de matriculados el próximo año a 5.000 estudiantes. Los estudiantes adicionales tendrán la siguiente tabla de demanda:

Precio 

Cantidad 



  ($)  

demandada




               4                         8.000 entradas

               8                         7.000

              12                        6.000

   




              16                        5.000

c. 20                        4.000        

d. Hallar la demanda de mercado, grafique las curvas de demanda individuales, grafique la curva de demanda de mercado. ¿Cuáles serán  nuevo precio y la cantidad de equilibrio?

13. Suponga que la demanda de mercado de pizzas está dada por la ecuación QD=300-20P, mientras que la oferta del mercado de pizzas está dada por QS= 20P-100, donde P= precio por pizza.

a. Grafique los programas de oferta y demanda para las pizzas usando los valores de $5 hasta $15 como valor de P.

b. En condiciones de equilibrio, ¿Cuántas pizzas se venderían y a qué precio?

c. ¿Qué sucedería si los proveedores establecieran el precio de las pizzas en $15? Explique el proceso de ajuste del mercado.
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